



EL DIARIO DE AVILA



1451-1951
V CENTENARIO
DEL NACIMIENTO
DE ISABEL LA
CATOLICA

Año LIV, Núm. 16.186

Precio: 76 céntimos

Jueves 2 de agosto de 1951

En el debate de la Cámara de los Lores sobre las relaciones hispanonorteamericanas, los políticos británicos exhibieron una vez más su incorrección

Sir Samuel Hoare propuso la formación de un Comité de varios países para "decidir" el Gobierno que les convendría en España

Entre tanto, el jefe del Estado Mayor norteamericano manifestaba a los Comités Senatoriales que España obtendrá ayuda para sus necesidades

PARIS. — Toda la Prensa de esta noche reproduce con extensión unas declaraciones formuladas al periódico «Arriba» por el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, sobre el papel de España en la defensa de Occidente. Además de los juicios del ministro sobre la actitud francobritánica en relación con la cooperación hispanoamericana, la Prensa destaca el párrafo de las declaraciones del ministro español en el que afirma que la reaparición de España en el tablero de Europa es una realidad que nada ni nadie podrá detener. El diario «Paris Presse» destaca esa frase del señor Martín Artajo en titular a doble columna. «Le Monde», igualmente a dos columnas, dice que un acuerdo bilateral con los Estados Unidos es el objetivo de la actual política española.

acuerdo sobre el tipo de Gobierno que les convendría en España y después determinar lo que había que hacer para conseguir su objetivo. Señaló que es vital evitar un choque entre la política británica y la norteamericana. Sugirió que el secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, intentase llegar a un acuerdo sobre una política común acerca de España cuando vaya a los Estados Unidos en septiembre para firmar el Tratado de Paz con el Japón. Una de las cosas que podría discutirse, por ejemplo —agregó—, son las noticias que circulan de que la actual línea de defensa occidental es insostenible y que en cualquier guerra con los soviets sería nece-

sario retrocer a una línea basada en los Pirineos, los Alpes y los Apeninos. Esta es la clase de declaración peligrosa que debe ser repudiada inmediatamente si no se quiere destruir la moral de los aliados franceses y escandinavos, dijo.

Lord Jowitt declaró que era «siculamente falso y malévolo» decir que los norteamericanos abandonarían toda ayuda a Europa y resistirían en los Pirineos. Agregó que la idea de Lord Templewood de una conferencia limitada de miembros seleccionados de las potencias del Pacto del Atlántico causaría mayor perjuicio que beneficio.

(Continúa en 3.ª página)

Misión británica a Persia

Ha sido firmado un acuerdo sobre ayuda técnica

TEHERAN, 2.—El enviado especial del Presidente Truman, Harriman, ha recibido un aviso de Londres comunicándole la partida de la Misión británica que se dirige a Persia. El Irán ha firmado un acuerdo con el Gobierno británico sobre ayuda técnica.—EFE.

El tiempo en España

Lluvias de tormentas

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL
El sistema nuboso que produjo lluvias sobre el noroeste durante la noche alcanzó durante el día el Duero, alto Ebro y Pirineos navarros y a última hora el Centro. Las precipitaciones, en algunos puntos tormentosos, fueron en las últimas veinticuatro horas de 30 litros en Igueldo, 16 en Cabo Mayor, 13 en Burgos, 11 en León, nueve en Logroño y Valladolid,

cinco en Soria, y en menor cuantía en otros puntos. Tiempo probable.—El sistema nuboso mencionado pasará debilitado al Ebro, Pirineos y Levante produciendo tormentas. Se acusará mejoría del tiempo en el noroeste. Temperaturas extremas.—Máxima de 35 grados en Granada y mínima de 10 grados en Soria.

BARCELONA.—En las últimas veinticuatro horas se han registrado lluvias y chubascos que afectaron a toda la región. La zona en que las precipitaciones fueron de mayor intensidad fué la de los embalses leridanos, en la que se recogieron de 10 a 20 litros de agua por metro cuadrado.—(Cifra).

Lluvias en Irún

IRUN.—A partir de las siete de la tarde de ayer ha llovido intensamente en toda la provincia. Las precipitaciones cesaron a las ocho de la mañana, pero el cielo permanece encapotado, por lo que se prevén nuevas lluvias. La temperatura máxima de hoy a mediodía era de 26 grados.—(Cifra).

Muerto por una chispa eléctrica
SORIA.—En el pueblo de Almoradil, y cuando se encontraba

En España hay diecisiete millones y medio de electores

La provincia de Barcelona figura a la cabeza con 1.500.000

El Instituto Nacional de Estadística ha terminado la confección de las listas provisionales de electores, que se expondrán al público por las Juntas Municipales del Censo Electoral en los días 5 al 15 del mes de agosto.

El número de electores en toda España es de 17.594.543, y de ellos son vecinos cabeza de familia 7.462.221.

La provincia electoral mayor es Barcelona, con 1.533.844 electores residentes y 653.290 cabeza de familia; le sigue en importancia Madrid, con 1.209.378 y 479.723, respectivamente; la menor es Alava, con 72.919 residentes y 29.060 cabeza de familia.

El índice o coeficiente electoral para 28 millones de habitantes es 62,831.

Las campanas de Compostela, oídas en La Habana

La cinta magnetofónica ha sido enviada desde Galicia

LA HABANA.—El tañido de las campanas de Santiago de Compostela, reproducido en cinta magnetofónica, ha sido escuchado con gran emoción por cinco mil socios del Centro Gallego, en un acto que estuvo presidido por el ministro encargado de Negocios de España, señor Baraibar. También fué escuchada una alocución del marqués de Figueras, que fué enviada por la Asociación «Rosalia de Castro».—EFE.

No se puede prescindir de España para la defensa de Occidente

PARIS, 2.—El general Bradley ha hecho unas manifestaciones afirmando que Eisenhower se halla satisfecho de sus trabajos para la defensa de Europa, afirmando que no se puede prescindir de España en la defensa de Occidente.—EFE.

Atlee a Noruega
LONDRES, 2.—El primer ministro británico ha partido con dirección a Noruega.

Un guardia civil muerto y otro gravemente herido al ser atacados por un malhechor

El asesino fué detenido por el vecindario de Puebla de Almoradil

TOLEDO.—En el Gobierno Civil se ha facilitado la siguiente nota:

«Sobre las once de la noche del lunes, y en ocasión de que una pareja de la Guardia Civil pasaba por la plaza del pueblo de Villacañas, fué requerida por un desconocido para que le indicara el lugar donde hubiese una posada. La pareja atendió al requerimiento y solicitó la documentación de dicho sujeto. El lugar en que se desarrollaba esta escena se hallaba a oscuras a consecuencia de la tormenta que cayó momentos antes, por lo que los agentes de la autoridad se dirigieron a la fachada del Ayuntamiento, donde había una luz. El individuo aprovechó esta circunstancia para alejarse unos metros y disparar dos tiros sobre uno de los guardias, llamado Juan Cortina, quien cayó al suelo mortalmente herido, y dos más sobre el otro, Francisco Hernando, quien resultó gravemente herido, derribándole a empujones y huyendo rápidamente, amparado por la oscuridad. Montados inmediatamente los servicios para la captura del criminal, en los que intervinieron la Guardia Civil, funcionarios de

Policia de Toledo y vecinos de Villacañas y pueblos limítrofes, pertenecientes en su mayoría al somatén y Guardia de Franco, se logró a las once de la mañana de ayer la detención del sujeto autor del crimen, en un campo situado en las inmediaciones de Puebla de Almoradil, cuando se encontraba durmiendo, sin duda extenuado en el esfuerzo que realizó durante la noche para eludir la acción de la justicia. La detención se llevó a cabo por vecinos de Puebla de Almoradil, quienes lo entregaron a la Guardia Civil.

El autor del hecho resultó ser Santiago Martín Camero Hernández, de 23 años, residente en esta capital. Dicho sujeto, hace unos días, utilizando un taxi, se ausentó de Toledo, amenazando al conductor al llegar al pueblo de Villacañas con una pistola, y obligándole a que le entregara cien pesetas.

En la tarde de ayer se efectuó en Villacañas el entierro del guardia civil Juan Cortina».

En plena naturaleza se hermanan las Juventudes femininas bajo el signo de la Falange. Albergues de verano.

Nuevos directores generales de Seguridad, Administración Local, Regiones Devastadas y de Política Interior

El «Boletín Oficial del Estado» publica decretos del ministerio de la Gobernación por los que se nombra director general de Seguridad a don Rafael Hierro, cesando en el mismo cargo don Francisco Rodríguez; director general de Administración Local, don José García cesando en el mismo cargo don José Fernández; director general de Regiones Devastadas, don José Macián cesando en el mismo cargo don José Moreno Torres; director general de Política Interior, don Blas Tello.

También se insertan decretos por los que cesan en los cargos de gobernadores civiles de Las Palmas de Gran Canaria y Toledo don José García Hernández y don Blas Tello y Fernández Caballero respectivamente.

Don Rafael Hierro Martínez
Cuenta cincuenta y siete años de edad. Es general de brigada del Arma de Infantería. Ha sido jefe del Regimiento de Defensa Química y jefe de Estudios de la Academia General Militar. El 30 de marzo del año 1949 fué nombrado gobernador y jefe provincial de la Coruña y luego pasó al cargo de inspector general de Policía.

don José Macián cesando en el mismo cargo don José Moreno Torres; director general de Política Interior, don Blas Tello.

También se insertan decretos por los que cesan en los cargos de gobernadores civiles de Las Palmas de Gran Canaria y Toledo don José García Hernández y don Blas Tello y Fernández Caballero respectivamente.

Don Rafael Hierro Martínez
Cuenta cincuenta y siete años de edad. Es general de brigada del Arma de Infantería. Ha sido jefe del Regimiento de Defensa Química y jefe de Estudios de la Academia General Militar. El 30 de marzo del año 1949 fué nombrado gobernador y jefe provincial de la Coruña y luego pasó al cargo de inspector general de Policía.

Importantes declaraciones del ministro de Agricultura

«Las mayores disponibilidades nos proporcionarán directa o indirectamente un mayor bienestar»

MADRID, 2.—El ministro de Agricultura ha hecho al director de la revista técnica y profesional «Agricultura» unas importantes declaraciones sobre el alcance de las medidas adoptadas en el último Consejo de Ministros relacionadas con la campaña triguera; el reflejo en nuestra economía de

los resultados de la actual cosecha de cereales panificables; modalidades en lo referente al consumo; alcance de las medidas anunciadas sobre el empleo de los cereales de pienso, etc.

N. de la R.—Mañana ofreceremos a nuestros lectores el texto íntegro de las declaraciones mencionadas.

Entrega de un banderín a la centuria «Capitán Loyola»

CIUDAD REAL, 2.—En la residencia «Hermanos Goral» ha sido entregado a la centuria «Capitán de Loyola», que está integrada por aprendices de este Colegio regentado por Padres Jesuitas, un banderín artísticamente confeccionado para que la sirva de guía.—(Cifra).

Tormentas en el Mediterráneo
TARRAGONA, 2.—El régimen de tormenta se ha generalizado en esta región desde las primeras horas de la mañana de hoy. Las embarcaciones no se han podido hacer a la mar, pues el temporal fortísimo alza en el Mediterráneo olas de más de dos metros de altura.—(Cifra).

Nacionalización de un ferrocarril
PALMA DE MALLORCA, 2.—Ha pasado al Estado la antigua compañía de ferrocarril «Mallorca», que hace el servicio en el interior de la isla. Se espera que con esta anexión se logren grandes mejoras en la renovación de material.

El príncipe de Mónaco en Mallorca
PALMA, 2.—Ha llegado a esta capital el príncipe de Mónaco, que permanecerá unos días en Mallorca para continuar su viaje después hacia Formentor.—(Cifra).

Las diferencias fundamentales siguen sin resolver en Corea

KAESONG, 2.—En el comunicado oficial de las reuniones que se celebran para lograr un armisticio en Corea se hace constar que las diferencias fundamentales permanecen sin resolver en la décima sexta reunión.

A iniciativa del delegado comunista fué suspendida ésta para reanudarse mañana.—EFE.

Muerta al desplomarse el balcón

VALLADOLID.—De un grupo de viviendas protegidas de la Renta se desplomó un balcón, cayendo a la calle desde un tercer piso Carmen Toricer Gil, de treinta y tres años de edad. Fué asistida de primera intención en el botiquín de la estación del Norte y trasladada después a una clínica del Seguro de Enfermedad, donde dejó de existir a los pocos momentos de ingresar.—(Cifra).

Aparatoso incendio en Valladolid

VALLADOLID.—En una droguería instalada en la calle de Esquivel se declaró un incendio a última hora de la tarde, al parecer por la explosión de algunas materias inflamables almacenadas en dicho establecimiento. Entre los vecinos del inmueble se desarrollaron escenas de pánico debido a que las llamas, que alcanzaron grandes proporciones, les impedían salir. Los bomberos localizaron el fuego después de una hora de intenso trabajo. No hubo desgracias personales. Las pérdidas pasan de las 200.000 pesetas.—(Cifra).

Chocan dos automóviles
BARCELONA.—En la carretera de Madrid a Francia, y en el cruce con la de Roca, el camión



DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario

(Continuación)

He aquí la relación completa de los objetos que fueron robados hace pocos días en la Basílica de San Vicente: «Una copón de plata sobredorada que pesa aproximadamente seis onzas, una corona de plata llamada meases, un corazon pequeño de plata de ley y chapa muy delgada, un portavícticos de plata sobredorada de diez onzas de peso aproximadamente, una casulla y dos dalmáticas de seda, colores dorado y verde; otra casulla de terciopelo muy preciosa, color encarnado y dos dalmáticas, dos albas rizadas de encaje de hilo, dos cigueles de seda blancos y morados y una bolsa de lana adamascada, color granate, de tamaño grande».

—Audencia Provincial. Están trabajando mucho y con éxito los abogados señores Arenzana y Amores.

—Predicó la oración fúnebre que se tiene después de las «Fiestas Grandes» el joven coadjutor de la parroquia de San Pedro don Jesús García. Le oyó bastante público.

«Eras chimeneas! Una de ellas produjo una gran alarma en la población, ardió su hollín del que estaba atestado y esto ocurrió en la casa donde están instalados el «Café del Comercio» y el casino «Hijos del Trabajo».

—Se celebró la fiesta de San Ignacio en las Reparadoras. Predicó un sermón muy sabio el lectoral de esta Catedral don Jerónimo de Lucas. Asistió el señor Obispo.

Avila, niños del Hogar «Virgen de Sonsoles» de Auxilio Social, 50 pesetas; id., anónimo, en acción de gracias, 100; una señorita, por sus difuntos, 50; Monsalups, Ayuntamiento, de 1950, 100; Niharrs, ermita, 100; id., Cofradía de la Vera-Cruz, 50; id., Ayuntamiento, de 1951, 25; id., donativos, 92; Avila, San Vicente, colecta de abril, 323,85; un matrimonio amante del Seminario (parroquia de San Pedro), 10; Avila, Catedral, colecta de abril, 210; id., Santo Tomás, id., 159,40; idem, San Pedro, id., 208; id., Santiago, id., 75,65; id., Magdalena, id., 115,55; Lanzah ta, colecta de diciembre de 1950, 35; id., colecta de enero de 1951, 28; id., colecta de febrero de 1951, 33; Hoyo de Pinares, colecta de enero, 84,40; id., colecta de febrero, 72,35; id., colecta de marzo, 76,70; id., colecta de abril, 78,55; Bóveda del Río Almar, colectas de octubre hasta abril, 250; Avila, don Arturo González, 500; San García de Ingelmos, colecta de 1950, 500; Mancera de Arriba, id., 400; Biascomillán, id., 147; San García de Ingelmos, señor cura párroco, 150; una obrera, 50; Calzada de Oropesa, colectas, 260; anónimo, 25; Avila, Hermanas de la Caridad de La Granja, 100; Oropesa, donativos y colectas, 2.134,75; Losar del Barco, colectas, 58; Alamedilla del Berzocal, señor cura párroco, 30; Fuentes de Año, colectas de enero hasta abril, 65; Canales, id., 13; Fuente el Saúz, id., 20.

(Continuación)

La Virgen de Fátima en Vicolozano

El pueblo de Vicolozano ha tenido la dicha de tener unas horas entre ellos a la Sagrada Imagen de la Virgen de Fátima anteayer.

A las cinco de la tarde, el pueblo en masa, presidido por sus dignísimas autoridades espera impaciente la llegada de la Santísima Virgen y que momentos después la tuvimos entre nosotros recibiendo con vítores y entusiastas aclamaciones.

En procesión presidida por el señor párroco del pueblo, don Rafael Maroto y autoridades, se dirigió a Brieva (anejo de este pueblo) donde al igual que en Vicolozano se la tributó un entusiasta y fervoroso recibimiento, cantándose una Salve en las escuelas, que se hallaban engalanadas con flores y diversos tapices; acto seguido se emprendió retorno para el pueblo de Vicolozano en donde se halla enclavada la iglesia parroquial, en la cual tuvo lugar el mensaje de Fátima a cargo del muy ilustre señor penitenciario que acompañaba a la Virgen en su peregrinación por la diócesis; después el pueblo besó el Santo Rosario que obsequiaba la Virgen.

La ferviente comitiva se dirigió a la carretera general en donde se encontraba la carroza que había de transportar a la Santísima Virgen, donde se la cantó una Salve y diversos cantares religiosos, prorrumpiendo el pueblo en vítores y salvas a la Virgen al igual que en todo su recorrido.

El reverendo padre penitenciario nos dió la despedida en nombre de la Santísima Virgen a cuya protección nos ponemos desde este día.

Un devoto.

extraordinariamente mobiliarios, pianos, porcelanas, condecoraciones, pinturas, arañas, libros, cuadros de objetos en plata, bronce o bronce y toda clase de antigüedades. Pasados de la Fruta. Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

Fuertes tormentas en la provincia

A las diez y siete horas del día 30 de julio se presentó de una manera inesperada una tormenta que violentamente descargó una cantidad de piedra fenomenal sobre los sitios denominados Las Dehesas, Royadas, Aragónés, Torrecillas y otros del término de San Miguel de Serrezuela; habiendo causado unos daños en los trigos y garbanzos que superan a la cifra de 1.500 fanegas. Tal fué la velocidad con que se presentó que cuando quisieron darse cuenta los labradores ya estaba casi descargando la nube. El desconcierto es grande entre el vecindario ya que a muchos les ha cogido la totalidad de lo que tenían y no pueden aprovechar apenas nada.

Las autoridades y mandos sindicales han acudido con escritos a las autoridades y jerarquías provinciales pidiendo se reconozca el campo cañado y se les indemnicen de los perjuicios en lo que sea posible.

En época menos propicia no podía haberse presentado la tormenta pues los trigos están secos y los trozos alcanzados por la misma sin haberse empezado a segar por tener costumbre los labradores de hacerlo en los otros para comodidad de los ganados en los aprovechamientos de garroberas.

¿Por qué toma el café tan amargo?

No lo tomo amargo desde que se puso a la venta en farmacias la tan acreditada sacarina; pero la

DULCIBONA

Es lo mejor de lo mejor. Exijala en farmacias. Distribuidor exclusivo para toda España, E. BLAZQUEZ. Rollo, 10. Avila

Se hacen bordados a mano. Margarita García, calle Ramón y Cajal, número 15.

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES

CUNA DE ISABEL LA CATOLICA

Obras

Hace por estas fechas, de ocho a diez meses que se comenzaron las obras de reforma de nuestra Plaza Mayor, hoy con el nombre de Real, y el estado de las mismas es por que estacionario, ya que está sucediendo que hoy se destruye lo que se hizo unos días antes.

Ya comenté esta responsabilidad escuchando la unánime opinión del pueblo, la construcción de un monumento llamado «Rollo», que restaba belleza a dicha plaza y llegados estos comentarios, por diversos conductos a los directores de estas obras, tuvieron el buen acuerdo de quitarlo de su emplazamiento, acto que fué aplaudido por todos y hoy queremos volver, con harto dolor del corresponsal, a quien molesta la crítica, pero aún más lo mal hecho, volver a poner las cosas en su justo lugar y que se conozca la opinión de los habitantes de esta villa.

Opinamos que la falta de dirección y de criterio fué en la realización de las obras es más que notable y, según nuestra opinión de profanos en reconstrucciones artísticas, falta de gusto y de estética.

Hay se comienza porción de la obra, que mañana se abandona y así se ha dado el caso de que se quitaron los escalones que el señor cura párroco tenía para la entrada a su casa y le quedaron durante dos o tres días la puerta a una altura de más de un metro.

La barandilla, que después de más de diez reformas, ha quedado como definitiva en la parte de la plaza que da a la calle de Calvo Sotelo, tiene una altura tal, que quita toda perspectiva a la plaza y no deja apenas ver nuestra hermosa iglesia parroquial y nuestro Palacio Municipal hasta que no se está dentro de la plaza, y a pesar de que en la última visita que a ésta hicieron los arquitectos, alguien les hizo notar este defecto y el descontento popular por ello, la barandilla sigue con su altura, pero... con la enésima reforma de dar amplitud a una de las entradas que ha de dejar a la plaza.

A más de esto se nota el descontento por el escudo en piedra blanca que en dicha plaza no han colocado, que—aunque no entendemos de heráldica—no es el que consideramos como auténtico y del que tenemos una muestra clara en nuestro Ayuntamiento.

Creemos que si lo que se intenta hacer es una cosa tradicional o de histórico recuerdo, deben de tenerse esas cosas en cuenta, así como la no limitación, con bardillas u otras edificaciones, de cualquier clase de perspectiva que en Castilla, lo mismo en sus plazas, que en sus campos, son de prolongación al infinito: hacia Dios.

Una vez más reitero mi sincero dolor por estas críticas con las que continuamente y hace tiempo se me ha acudido, pero he resistido la tentación en la creencia de que nuestras autoridades locales, obligadas a ello saldrían al paso, pero como no lo hacen, escribo estas líneas por si pudieran servir de algo.

De la Prensa de Madrid

«La carne sigue preocupando a los ingleses...» y a nosotros también, pero a nuestra autoridad local y al carnicero les debe de tener sin cuidado puesto que seguimos con los «abaratados precios» que ya dimos en crónica anterior.

El Ayuntamiento de Torrelavega crea un premio de tres mil pesetas para la mejor composición poética que se presente en metro

libre, en el torneo literario que ha de celebrar y cuyo tema sea realizar las figuras de los Reyes Católicos.

En Palencia se han organizado Juegos Florales.

La revista «ECA» de San Salvador—América—editada por padres jesuitas, ha publicado un número extraordinario con motivo del Centenario de la Reina Isabel.

«Nosotros qué hacemos Mandos locales? ¿Hasta cuándo?..»

Vida municipal

Felicitemos a nuestro Ayuntamiento por el acuerdo tenido de crear cinco becas para la asistencia a los campamentos de verano del Frente de Juventudes, de cinco camaradas a las posibilidades económicas.

También merecemos nuestro aplauso su aportación a la Regiduría Provincial de la Sección Femenina y su contribución para el obsequio a las profesoras de la Catedral Ambulante «Francisco Franco».

De sociedad

Los señores de Rodríguez (don Laurentino y doña Milagros) han obsequiado delicadamente a un grupo escogido de sus numerosas amistades con una merienda para celebrar la terminación del Bachillerato de su hijo Ventura, que en el Examen de Estado ha merecido la calificación de notable.

Entre los asistentes hemos de contar a los señores de Galicia (don José y doña Carmén), de Grande (don Mariano y doña Natividad), de Garzón (don Gregorio y doña Teresa), de Barrado (don Roque y doña Concha), de Alvarez (don Angel y doña Angelina), don Julio Garzón y don Máximo Grande.

Próxima publicación

Está a punto de ver la luz el libro «Madrigal de las Altas Torres», descripción de esta villa y biografía de sus hijos preclaros, obra del que fué inolvidable e infatigable secretario de Administración Local de ésta (q. e. p. d.) don Román Moreno y Rodrigo.

Nos consta que está llena de sabor local y de datos completamente inéditos, tanto de la historia de nuestros monumentos, como de nuestros personajes y de costumbres ya perdidas.

Prometo que en su día me ocuparé de este libro con el interés que a todo español ha de merecer ya que el personaje central es Isabel de Castilla.

Desearnos al hijo del autor, que ha llevado la oración de los datos y ha sufrido el calvario corriente hasta conseguir la impresión el más feliz éxito.

«Yugo».

COMERCIALES

Industriales: Cobramos créditos supliendo gastos. Apartado 362. Sevilla.

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

200 PLAZAS A OPOSICION

Convocadas para OFICIALES DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA. Edad mínima 21 años. Máxima 40 años. NO SE EXIGE TITULO. Ingresos anuales de dieciséis mil a dieciocho mil pesetas. Instancias con documentación completa hasta el 24 de agosto. Contestaciones completas. Preparación oral y por correspondencia, a partir de 1.º de agosto, por competentes profesores. Pida detalles gratuitos, con formularios de instancia y documentos e instrucciones, acompañando franqueo, a JURISPERICIA. Jardines, 3. Pzal. Madrid.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El Capitolio de Washington) Bajo la cúpula del Capitolio que domina la ciudad y en la que los norteamericanos simbolizan el poder legislativo, tienen su sede las dos cámaras que rigen la vida de los Estados Unidos. En el ala Norte, el Senado y en el ala Sur, la de los Diputados.

La superficie que ocupa el edificio es de 14.160 metros cuadrados y su cúpula tiene una altura de 87 metros con un peso de 4.000 toneladas.

La idea de su construcción se debe a Jorge Washington, el cual encargó los planos para su construcción al arquitecto francés Charles L'Enfant.

La higiene dental

Es corriente entre mucha gente y especialmente entre los niños limpiar los dientes por la mañana pero no hacerlo antes de acostarse. Pues bien, la limpieza de la mañana, de hacerse varias veces en el día, es de la que con más facilidad se puede prescindir ya que su acción de limpieza es menor. Sin embargo, la de la noche es imprescindible porque los enemigos de los dientes trabajan de noche.

La explicación es sencillamente, que durante el día, mientras se habla y se come se produce en la boca una corriente de saliva que sirve de antídoto, pero por la noche se paraliza y la poca saliva que queda en la boca se deposita

en la parte delantera hacia la punta de la lengua que tropieza con los incisivos inferiores, razón ésta por la cual, son precisamente estos dientes los que más tardan en estropearse y perderse.

Las enfermedades de la prehistoria

Si el estudio de la prehistoria en general entraña serias dificultades tanto más difícil resulta saber qué enfermedades padecían y de qué morían los hombres de aquella remotísima época. Pero ha quedado un resto mortal de aquéllos, los huesos, lo que ha permitido a los hombres de hoy conocer las enfermedades de los huesos de los hombres de entonces. Mediante su estudio se ha llegado a determinar algunas de las enfermedades que hoy son perfectamente conocidas, considerándose que la más antigua es la pleuritis alveolodentaria.

Por este mismo procedimiento se ha llegado a saber que entonces debieron de existir magníficos cirujanos capaces de curar y hacer soldar roturas de los huesos como no lo harían hoy muchos cirujanos e incluso existen cráneos donde está comprobado que se ha practicado la trepanación con intención quirúrgica y que el paciente sanó de la intervención. Esto no nos extraña, pues creemos que aquellos hombres se debían romper los huesos con la misma facilidad que nosotros tropezamos en el asfalto.

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. SECCION FEMENINA

Los Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina año tras año acogen a mayor número de niñas de la Falange.

Durante todo el invierno las Fiechas que ya conocen esa vida sana y alegre, no sueñan con otra cosa que con las tibias caricias del aire y del sol o con el fresco contacto de las aguas del mar. Dentro de esos marcos se abren para ellas verdaderos hogares donde bajo la celosa vigilancia y cuidados de sus jefes viven días inolvidables en franca camaradería con las demás compañeras. En su vida de Albergue no hay un instante ocioso: juegan y cantan, hacen excursiones y deportes. Pero la parte más importante es aquella que tiene como finalidad esencial la elevación y pureza del alma: formación moral y religiosa, comprensión de esas verdades simples y sencillas que tan fuertemente nos llevan a Dios, es el nervio fundamental de los Albergues de las Juventudes Femeninas. A esto van unido la educación, el cultivo de los juegos y los depor-

tes como hemos dicho, hermanándose así el cuerpo y el espíritu ya que el Albergue es el complemento de la labor realizada durante el año en las Casas de Fiechas y en los Centros de Enseñanza.

Ma por si todo fuera poco han sido elegidos para el encamamiento de los 25 Albergues con que cuenta la Sección Femenina para sus Juventudes, los lugares más bellos de España tanto los instalados en playas como: Arauz (Gulpúzcoa), Barneo (Vizcaya), Poo de Llanes (Oviedo), San Juan de Barameda (Cádiz), Porto Colois (Mallorca), etc.; como en la montaña: Villanueva (Huesca), Oatameda (Santander), Riofrio (Segovia), Valdivera (Barcelona), etcétera, etc.

Asisten a ellos durante el verano un total de 15.000 niñas comprendidas entre los 8 y 17 años en turnos que tienen un mes de duración, pero no solamente han de ser afiliadas (Fiechas y Fiechas Azules), sino que pueden hacerlo también escolares encuadradas en Centros de Enseñanza y aprendices encuadradas en Centros de Trabajo.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

Excmo. Ayuntamiento de Palencia

Juegos Florales en Palencia, organizados por el Excmo. Ayuntamiento en conmemoración del V Centenario de los Reyes Católicos

Cumpléndose en el biénio 1951-52 el V Centenario del nacimiento de los Reyes Católicos, artífices de la unidad y la grandeza de la Patria, la ciudad de Palencia quiere asociarse a las solemnes conmemoraciones que actualmente se celebran en todo el mundo hispánico, ensalzando la memoria de los palentinos que participaron esforzada y denodadamente en las empresas de los dos grandes monarcas, y organiza a tal fin para las Fiestas de Septiembre, unos

(Continúa en 3.ª página)

EL CAMPO

(Impresión de CERES)

Hasta el remate de la seca, aun en las zonas más tardías, el tiempo contra lo que se creía y esperaba dado el retraso vegetativo de las plantas, se ha portado a las mil maravillas porque los cañores han sido suaves y no han faltado vientos frescos norteños, tan favorables para el remate de la granazón y seca. El tiempo que hemos disfrutado se ha transformado en harina en los granos de nuestros candeales.

Lástima esas tormentas habidas que tanto han menudeado y que tantos daños ocasionan en esta época. Claro es, que si nos fijamos en el porcentaje de daños con relación a las nubes que han descargado se ha visto que han sido benignas y es que «julio aunque quitera llover, nunca mucho puede ser». Y así ha sido porque, salvo el instante de descarga del centro de las nubes, la mayor parte de éstas se han convertido en unas gotas o gotazas y nada más. Ha habido piedras con daños, pero tampoco han sido demasiadas las descargas de piedra, en relación con el gran número de tormentas que se han dado.

Se han terminado de segar las cebadas y ya va habiendo muchas dispuestas. Por cierto que las cebadas han sido visitadas por el antipático Tío Paco el de la rebaja, y de distintos sitios muy alejados unos de otros, vamos recibiendo impresiones de que la cosecha, aun siendo muy buena no es tanto como lo que se esperaba, sin duda a causa de las heladas de mayo, que aun no viéndonos los daños en el momento, suelen salir a relucir al medir el grano en la era. Y así ha sido.

Los trigos se están segando a más segar y como no se ha trillado nada por esta región, no sabemos de pesos específicos, pero aunque se han de ver también algunos daños de las heladas sin embargo, como han ido más tardíos y, además, el tiempo ha sido a pedir de boca y a las espigas se las ha visto muy vendidas, pudiera ser que en trigos no hubiera decepciones, sino satisfacciones unánimes.

En los garbanzos también han salido sus cosas, aun en los sitios en que se contaba con el cosechón consabido, pues ha habido bastantes bajas acaso producidas por las rociadas de las tormentas, y el tiempo de muchas rociadas que se ha ido manifestando daña mucho al garbanzo, precisamente al cogerse en el instante tan crítico en que se hallaban. En garbanzos, sin dejar de ser una gran cosecha, hay mucha baja, y en unas regiones más que en otras. Precisamente en Extremadura en la que se contaba con una enorme cosecha de garbanzos con mucha zona cultivada, ha habido bastantes fracasos.

Las remolachas y olivares siguen el buen ambiente que hemos venido señalando en crónicas anteriores.

Hemos recibido de la Sección de Estadística del Ministerio de Agricultura un avance sobre las superficies de cereales de 1951, y un resumen estadístico de la producción de cereales, trigo, cebada, centeno y avena de 1950. En trigo se han cultivado 125.000 hectáreas más que el año anterior; de cebada casi igual que el año pasado; de centeno unas poquitas hectáreas más, pero pocas más, y de avena 3.300 hectáreas más. La cosecha pasada de trigo la cifran en 33.820.200 quintales métricos, cifra muy superior a los cálculos que se habían hecho a raíz de la recolección, cuyo error de bases se ha visto al utilizar ahora distintos organismos para la confección de estadísticas y conexión de datos. Nosotros en nuestros cálculos particulares, los basamos en los datos oficiales quitando o poniendo el porcentaje que nos señalan nuestros informadores; también nos hemos quedado cortos ya que nosotros calculamos solamente la cosecha pasada de 1950 en unos 29 millones de quintales. Evidentemente si la realidad dice que se coge más trigo del que creíamos todos. Claro es, que bien pudiera ser la diferencia, que en este año se han vendido muchos trigos viejos que se tenían sin declarar y que se liquidaron con los boletos de excedente. Nosotros creemos que parte de esta diferencia se base en ese detalle. En cuanto se da una libertad, como sea, viene la verdad de las cosas; el intervencionismo decide a los dudosos a abstenerse de cumplimentar los papeleos.

(Viene de 2.ª página)

magnos Juegos Florales, con los siguientes temas y bases:

TEMAS

Poesía

Tema primero.—«Poesía con libertad de metro, dedicada a los Reyes Católicos». Fior natural y premio de 3.000 pesetas del excelentísimo Ayuntamiento.

Tema segundo.—«Romance sobre algún hecho histórico o legendario, relacionado con los Reyes Católicos, en el que intervinieran palentinos». Premio del excelentísimo señor Gobernador Civil: 2.000 pesetas.

Tema tercero.—«Triptico de sonetos a la Reina Católica». Premio de la Fábrica Nacional de Palencia: 500 pesetas.

Prosa

Tema cuarto.—«Palencia durante el Reinado de los Reyes Católicos». Premio de la Comisaría de Recursos de la Zona Norte: 1.000 pesetas.

Tema quinto.—«Los Manrique y la Reina Católica». Premio del Ayuntamiento de Paredes de Nava: 1.000 pesetas.

Tema sexto.—«Los Acuña y la Reina Isabel». Premio del Ayuntamiento de Dazaña: 1.000 pesetas.

Tema séptimo.—«Los Castilla en el reinado de los Reyes Católicos». Premio de la Excma. Diputación Provincial: 500 pesetas.

Tema octavo.—«La propiedad urbana y la vivienda, en Palencia, desde el punto legal y social en la época de los Reyes Católicos». Premio de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana: 1.500 pesetas.

Tema noveno.—«Participación de los palentinos en las guerras contra Granada y Portugal y en la conquista y colonización del Nuevo Mundo». Premio del excelentísimo señor Gobernador Militar: 500 pesetas.

Tema undécimo.—«Escritores palentinos de la época de los Reyes Católicos». Premio del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Jorge Manrique»: 300 pesetas.

Tema duodécimo.—«La vida de los Reyes Católicos contada a los niños». Premio de la Escuela del Magisterio: 150 pesetas.

Tema décimo tercero.—«Artistas palentinos en los tiempos de los Reyes Católicos». Premio de la Cámara de Comercio e Industria: 500 pesetas.

Tema décimo cuarto.—«Los ascendientes palentinos del Cardinal Cisneros». Premio del Ayuntamiento de Cisneros: Un objeto de arte.

BASES

Primera. Todos los trabajos habrán de presentarse escritos en cuartillas, a máquina, por una sola cara y a dos espacios, señalados con un lema que se repetirá en el anverso de un sobre cerrado, conteniendo el nombre y dirección del autor.

Segunda. Habrán de ser dirigidos al Excmo. Ayuntamiento de Palencia («Secretaría de Juegos Florales»), antes de las doce de la noche del día 25 de Agosto del año actual, hora en que quedará cerrado definitivamente el plazo de admisión.

Tercera. Un Jurado, designado

En 1950 la Economía francesa ha permanecido estacionaria

La renta nacional fué de 920.000 millones de pesetas, y el impuesto cubrió el 77 por 100 de los gastos

PARIS.—(Servicio especial ARCO).—Mientras se decide la parsimoniosa formación de un nuevo gobierno, que será el primero de la segunda Legislatura de la IV República, la atención de los interesados en los problemas económicos ha derivado de la situación política al interesantísimo balance anual del Banco de Francia, «chex de file» de una Banca casi totalmente nacionalizada, y que por tanto dispone de datos estadísticos muy suficientes para abarcar en su conjunto la marcha de la economía francesa. El resumen del Banco es en realidad satisfactorio, aunque aparezcan ciertos síntomas de inquietud. En 1950, la renta nacional francesa se elevó a nueve billones de pesetas, aceptando como justo al cambio de 10 francos por peseta. La producción industrial ha sobre pasado a la de 1938, pero a duras penas la riqueza aparente, pero no la riqueza efectiva de la nación. La renta nacional aumentó en 900.000 millones de francos, pero más a consecuencia de la elevación de los precios que del aumento efectivo de la riqueza. Debe notarse que el franco actual apenas alcanza a 1/135 del valor del franco oro de 1900.

La Hacienda Pública: El Comercio

Si las condiciones generales de la economía francesa inspiran a los técnicos profundas alarmas —al lado, pues debe reconocerse, de determinados y acaso excesivos optimismos— la situación general ha permitido mantener el equilibrio de la Hacienda pública, a pesar del aumento de las cargas y del paralelo progreso de los impuestos, ya próximos al límite de saturación. Los ingresos fiscales de 1950 fueron del orden de un billón 865.000 millones de francos y cubrieron el 77 por 100 de los gastos civiles y militares. Los demás ingresos, como la contrapartida de la Ayuda Marshall, los recursos del Tesoro y los empréstitos, han representado otros quinientos cuarenta mil millones más. Prácticamente, no ha sido necesario recurrir a nuevas presiones sobre el instituto de emisión.

En la balanza de los cambios internacionales, la mayoría observada en 1949 ha continuado a lo largo del año 1950. Las exportaciones han crecido en valor y en tonelaje, pasando de 789.000 millones de francos y 27 millones de toneladas, a un billón 72.000 millones.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testudo, 7 Teléfono 86

En el sorteo celebrado el día 1 de agosto de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 224

Con cinco pesetas todos los números terminados en 24

al efecto, otorgará los premios anunciados, así como los accesos y menciones honoríficas que estime pertinentes. Su fallo será inapelable.

Cuarta. La distribución de galardones se verificará en un acto público solemne, que tendrá lugar el día 1 de Septiembre, en el Teatro Principal, y en el que actuará de mantenedor el ilustre director de la Biblioteca Nacional, doctor don Luis Morales Ojeda.

Palencia 20 de Julio de 1951.— El alcalde, Fulgencio García Germán.

lones de francos y 34,3 millones de toneladas. En cuanto a las importaciones, han alcanzado a un billón 80.000 millones de francos, con un descenso enorme del tonelaje, que bajó desde los 46 millones hasta solo 39. Esto significa, bien claramente, que han aumentado los precios de los productos importados, pero disminuido mucho su volumen.

Como estas cifras incluyen las exportaciones a las colonias, el comercio auténticamente exterior se cifra solo en 685.000 millones de francos y 28 millones de toneladas, lo que en comparación con 1949, representa un aumento en el valor del 50 por 100, y en el tonelaje de solo el 28 por 100.

Estas cifras optimistas encubren, en realidad, una crisis permanente del comercio francés. Con la zona dólar, las exportaciones solo cubren el 37 por 100 de las importaciones, lo que deja un vacío del 63 por 100. Por si esto fuese poco, el déficit con la «zona esterlina» es del orden de los 100.000 millones de francos. El déficit en dólares es de 238 millo-

nes aún teniendo en cuenta que el Turismo ha producido a Francia 140 millones de dólares.

Moneda y circulación fiduciaria

Unos datos finales aclararán bastante la situación francesa. El franco se ha consolidado, y la cotización de divisas ha permanecido prácticamente estacionaria. En cambio ha sido extremadamente sensible el mercado del oro, en progreso constante desde la guerra en Corea. El aumento de los precios, notable en el segundo semestre de 1950, tiende a bajar en 1951, ante los rumores de paz. A mediados de julio, el precio del oro ha descendido—en lingote— a 500.000 francos el kilogramo.

En cuanto a la circulación fiduciaria, marcó un progreso menos sensible que en 1949. El 31 de diciembre el incremento de los billetes en circulación fué de 283.000 millones, pero el 13 de junio de 1951 alcanzaba un nuevo «record» con un total de un billón 704.000 millones.

Este es, hoy en día, el resumen más actual de la economía francesa.

CATOLICOS

MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

HACED UNA FERVOROSA COMUNIÓN, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESIÓN. NO OLVIDÉIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARÍA ALACOQUE:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento.»

En el debate de la Cámara de los Lores

(Viene de 1.ª página)

El crédito norteamericano

WASHINGTON.—En fuentes dignas de información se manifiesta a la Agencia United Press que los próximos créditos, cuya concesión a España por parte del Banco de Exportación e Importación se espera, serán destinados al fomento de la producción minera y a la construcción de centrales hidroeléctricas y factorías de nitratos.

El informante ha manifestado que se espera la concesión de un crédito de siete millones de dólares para maquinaria destinada al desarrollo de las explotaciones de plomo, mercurio, hierro, wolframio y piritas. Añadió que parece probable la concesión de un crédito de unos seis millones de dólares para factorías de nitratos de la empresa Altos Hornos, añadiendo que hay posibilidad de que se conceda otro crédito de dos millones de dólares para centrales eléctricas en ciudades de provincias.

Según el mismo informante, el Gobierno español confía en que dichos créditos podrán ser concedidos antes de que el proyectado grupo investigador de la Administración de Cooperación Económica para España, ya que se trata de proyectos discutidos a fondo con el Banco de Exportación e Importación.

Ha dicho también que en España escasean actualmente la hojalata y las duelas para barriles de vino, requiriéndose de modo especial este último artículo para la exportación de vinos de Jerez, por lo que es interesante hallar medios de financiar la obtención de dichos productos.

El informante ha dicho también que los mencionados nuevos cré-

ditos serán con cargo a los 62.500.000 dólares concedidos por el Congreso con destino a España el año pasado y de los que han sido destinados a fines concretos unos 30 millones.

Añadió que, a su juicio, la labor del Grupo de Inspección Económica que visita España habrá de consistir en estudiar los proyectos que hayan de financiarse con ulteriores créditos a España, entre los que podrán figurar, por ejemplo, los referentes al desarrollo de otras producciones mineras, a la mejora de instalaciones y material de ferrocarriles y a nuevos proyectos hidroeléctricos, y que la mayoría de los proyectos que se hayan de realizar con fondos a cargo del préstamo aprobado de 62 millones y medio han sido ya estudiados a fondo en Washington, de suerte que las nuevas informaciones que sobre los mismos obsequen mediante estudios sobre el terreno, serán probablemente de alcance secundario.—EFE.

Manifestaciones del senador Parley

PARIS.—Refiriéndose a la situación actual en las relaciones entre España y los Estados Unidos, el ex director general de Comunicaciones y prohombre demócrata, James Parley, ha declarado a su paso por París: «Me satisface mucho que nuestro Gobierno haya establecido finalmente pleno contacto con España. Lo retrasó demasiado, pero espero que una rápida negociación nos compensará del tiempo perdido hasta ahora. Hace tres años era yo prácticamente solo preconizando la ayuda a España, y los liberales y escritores de los Estados Unidos criticaban mi punto de vista. Decía que no había razón para no dar ayuda material y eco-



AGOSTO

Día 3, Primer Viernes.—La Invencción de San Esteban.—Santos Hermelo, Pedro y Lidia.

La misa y oficio divino son de la Invencción de San Esteban, con rito semidoble y color encarnado.

Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes bendición y reserva.

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión en el altar del Sagrado Corazón, y ejercicio de los Primeros Viernes.

Por la tarde, a las siete y media exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de los Primeros Viernes, bendición y reserva.

El próximo viernes es Primer Viernes de mes.

Para la eficacia de la Gran Promesa es indispensable el sincero propósito de enmienda del que practica los Primeros Viernes.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Se celebra en la Iglesia de Padres Franciscanos, solemne novena en honor de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli.

Mañana, primer viernes de mes misa de comunión a las nueve.

A las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, sermón por el R. P. Fray Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud, ejercicio de la novena, cánticos, reserva solemne y adoración de la sagrada imagen.

nómica al pueblo español, que estaba de nuestra parte. Aquel era el camino y el tiempo probará que yo tenía razón.»

El general Collins aboga por la ayuda a España

WASHINGTON.—Se afirma que el jefe de Estado Mayor del Ejército norteamericano, general J. Lawton Collins, manifestó ayer en sesión secreta de los Comités senatoriales combinados de Relaciones Exteriores y Fuerzas Armadas, que España obtendrá ayuda económica para necesidades militares con cargo al nuevo proyecto de ley de ayuda exterior, que totaliza 8.500 millones de dólares. La declaración de Collins siguió a las manifestaciones del secretario del Ejército, Frank Pace, hijo, advirtiendo que, en cualquier momento, puede producirse un ataque soviético al Irán o a Yugoslavia, en forma que los Estados Unidos se encuentren envueltos en una tercera guerra mundial.

Algunos de los senadores que escucharon la declaración del general Collins dicen que éste manifestó que las altas autoridades coinciden en la opinión de que España ocupa una posición clave en el planeamiento de la defensa occidental. Al parecer, el general afirmó que, por aquella razón, deben enviarse a España armas y municiones norteamericanas y debe también prestarse ayuda económica para preparación logística.

Se afirma que la declaración del general Collins es subsecuente al estudio de los informes del finado almirante Sherman sobre su viaje a Madrid.—EFE.

Seiscientos cismáticos del rito copto de Egipto, convertidos al catolicismo

CIUDAD DEL VATICANO.— En la mañana de ayer ha recibido el Santo Padre en audiencia privada al rey de Uganda Su Majestad Eduardo Mutess, acompañado de su señora su hermano el príncipe Enrique Temera y personas del séquito. Los lustreros visitantes han sido recibidos con to-

dos los honores propios de su rango.

La audiencia tuvo lugar en la biblioteca de Su Santidad, y el Santo Padre conversó íntimamente con cada uno de los personajes reales, interesándose por la situación religiosa y civil del reino de Uganda y haciendo una vez más presente el ardiente deseo de que todos los pueblos trabajen por la causa de la paz mundial.

Conversiones en Egipto

En la diócesis de Cedet y Lukol (Egipto) se han convertido al catolicismo 600 cismáticos de rito copto, que sumados al número de católicos existentes ya en esta diócesis, alcanzan un total de 26.000.

Veces de Sociedad

Villaverde

Con el fin de pasar una temporada en nuestra ciudad, ha llegado, procedente de Talavera de la Reina y acompañado de sus familiares, el laureado pintor y ceramista don Juan Luna, hijo mayor del ilustre y llorado don Juan Ruiz de Luna Rojas, mantenedor del fuego de los hornos de cerámica en la ciudad del Tajo, que con sus hermanos Rafael y Antonio — todos ellos pintores de exquisita inspiración — continúan sosteniendo y mejorando el difícil arte clásico talaverano, incluso creando otro nuevo — la opalina — que ya tiene fama internacional. Damos la bienvenida a don Juan Ruiz de Luna, deseándole que en nuestra mística ciudad encuentre motivos de inspiración para plasmarlos en los cuadros pictóricos que tiene el proyecto de realizar durante su estancia entre nosotros.

Sucesos en la Provincia

Violento incendio

FONTIVEROS.— En las casas 12 y 13 de la calle de los Mataderos de esta localidad, se ha declarado un violento incendio, que arrasó por completo las dos casas antes citadas, las cuales eran propiedad de los vecinos Julián y Alejandro Martín Rodríguez. El fuego según parece se inició por unas chispas que saltaron de una chimenea.

La Guardia Civil ayudada por todo el vecindario trabajó incansablemente para lograr la total extinción del fuego y salvar algunos de los muebles. También sufrieron daños aunque de menos consideración las casas colindantes. Las pérdidas se calculan en unas 25.000 pesetas.

Distinción pontificia al doctor Bugallo Pita

ROMA.— Su Santidad el Papa ha nombrado prelado doméstico al auditor asesor de la Nunciatura Apostólica en España, don Diego Bugallo Pita. —EFE.

INFORMACION MUNICIPAL

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor alcalde accidental don Pedro Arévalo Fernández, en funciones de primera autoridad local por ausencia obligada del propietario, se reunieron en el Palacio Consistorial los señores tenientes de alcalde don José Herrera Esteban, don Esteban Rodríguez Martín y don Vicente Jiménez Bázquez; Interventor señor López de Turiso y secretario don Alfredo Olavarria, para celebrar sesión ordinaria.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se concedieron licencias de obras a doña Angustias Prieto Diloy, doña Esperanza Gallado Parat, Reverendas Madres Reparadoras, don Mariano García Hernández, don Pedro Sánchez Cuesta, doña Dionisia Barbero Elías, don José García Rivero, don Francisco Ramírez Bernaldo de Quirós, don Pedro Alvarez Lobo, doña Teresa Benito Domínguez, don Luis Aragonés Monedero, doña Luisa García Prieto, doña Felicitana Jiménez Pascual, doña Basilia García, doña Victorina Astudillo, doña Concepción Astudillo, doña María Velasco Chiquero, don Manuel Blanco, doña Benita Fernández Pastrana, don Pedro Carda Aparicio, don Fermín Sánchez García, don Emilio no Arévalo, don Pablo Segovia Pérez, doña Gullerma Martín Hernández, don Vicente Cárrera Bázquez, don Eugenio Jiménez, doña Petra Blázquez San Segundo, don Miguel Martín González, doña Beatriz García Santander, don Sergio García Bischo, doña Salustiana San Segundo, y a don Rogelio Gómez Moreno.

Visto el informe de la Sección de Obras se aplaza la concesión de la licencia solicitada por doña Anastasia Gajuelo, en relación con obras de nueva casa-vivienda, que se emplazará en la calle del Capitán Peñas número 9, hasta tanto sea presentado el oportuno plano sobre el lugar en que se pretende llevar a efecto la aludida construcción.

Se conceden numerosas licencias de apertura de establecimientos.

Conocimiento de acta sobre demolición de una construcción arbitraria.

La Comisión queda enterada del contenido de un acta que ha sido levantada por el señor aparcador municipal juntamente con los bomberos y otros empleados municipales, con motivo de las obras de demolición de una construcción arbitraria que había sido ejecutada por doña Anastasia Gajuelo en la llamada «Huerta de Basquet», quedando asimismo enterada del importe de los gastos causados que ascienden a la suma de 460,50 pesetas y que serán reclamadas a dicha señora.

Concierto por ocupación de la vía pública con mesas y veladores.

Fue aprobado un informe de la Comisión de Hacienda, emitido como consecuencia de acuerdo anterior sobre concierto con los dueños de establecimientos que ocupan la vía pública con mesas y veladores, para el pago de la correspondiente tasa; acordándose, en su consecuencia, que las cuotas que han de aplicarse sean iguales a las que rigieron en el anterior Ejercicio.

Informe de la Comisión de Hacienda sobre débitos a los señores maestros.

También fue aprobado un informe de la expresada Comisión de Hacienda, sobre abono de diferencia que se adeuda a los señores maestros ejercientes en esta ciudad, por indemnización de ca-

sa-habitación, que ha de tenerse en cuenta en la confección del Presupuesto ordinario de gastos que ha de regir durante el año de 1952.

La futura construcción del nuevo cuartel de la Guardia Civil.

Es aprobado informe de la Comisión de Hacienda, relacionado con acuerdo antecedente, sobre ayuda municipal a la construcción futura del nuevo Cuartel de la Guardia Civil, en el sentido de que la Corporación, previa la oportuna autorización, aporte el solar correspondiente, sin obligarse a la ayuda económica o subvención de las quinientas mil pesetas, por no permitírsele sus posibilidades materiales.

Aprobación de relación de nóminas y facturas.

Seguidamente es aprobada la relación de nóminas y facturas presentadas por la Comisión de Hacienda, que asciende a la suma de pesetas 20.495,33.

Aprobación de informe de la Asesoría Jurídica, sobre abono de pensión de viudedad.

Se aprobó informe del señor oficial mayor letrado, emitido en relación con instancia de doña Justa Fernández Rodríguez, viuda del que fué inspector municipal veterinario, don Teodoro González Capitán y Santero, en el sentido de desestimarla, por no ser en este Ayuntamiento donde se prestaron los servicios en el momento de la jubilación del expresado señor.

Escrito del Patronato de Casas Militares sobre derivación de agua.

Queda enterada la Comisión del contenido de un escrito de la presidencia del Patronato de Casas Militares, sobre una derivación de agua de la tubería que surte de dicho elemento a las nuevas viviendas de la calle del Cristo de la Luz y Carretera de Toledo.

Devolución de fianza a la R.E.N.F.E.

Por unanimidad es acordado, seguidamente, que la fianza o depósito provisional que, para tomar parte en la subasta recientemente celebrada sobre enajenación de una parcela, al sitio de «Cerca de los Estudiantes», importante seis mil pesetas, en atención a haberse efectuado el correspondiente ingreso del importe de la subasta, sea devuelto a la R. E. N. F. E., adjudicataria de la parcela, y en su nombre, al vecino de esta ciudad don Eduardo Ruiz Ayucar, que presentó la proposición.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

En relación con la nota de su ministros publicada el 28 del pasado mes de julio, correspondiente al racionamiento de la primera quincena del mes actual, se hace constar que en la misma se consignó el precio de 1,40 pesetas la ración de 200 gramos de pasta para sopa, siendo su precio actual, en vigor el de 1,50 pesetas para dicha ración.

El gobernador civil interino, Manuel Abellán García y Pérez del Camino.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos.—Luis Miguel Serrano Hernández, en Barrio de San José 8; José Luis Jiménez Pascual, en Hospital Provincial.

Daños causados por las tormentas

Seguimos recibiendo noticias de los daños causados por las últimas tormentas, que en la mayor parte de los sitios se redujeron a trombas de agua que causaron los naturales trastornos en las labores de la recolección.

No ocurrió así en Nazzillos de San Leonardo ya que en una encina de un prado propiedad de Faustina Gómez cayó una chispa eléctrica que causó la muerte de cinco de las once reses vacunas que se habían cobijado bajo el árbol.

También dejó sentir sus efectos la lluvia tormentosa en una amplia zona que comprendió los términos municipales de Velayos, Blascosancho y Sanchidrián. Las inundaciones produjeron daños en las eras en un cincuenta por ciento de los productos cereales que allí existían.

Los perjuicios causados en Avila por la «pedrea» del lunes son de importancia. Aparte de las numerosas averías en las instalaciones eléctricas, pasan de cinco mil los cristales rotos y se aproximan a mil doscientas las charaboyas destruidas. Las huertas y sembrados de los alrededores de la capital resultaron muy castigados.

Sigue el tiempo frío, hasta el extremo de que parece que estamos en las inmediaciones del invierno. Los abrigos han hecho su aparición y las terrazas de los bares aparecen desiertas. Ayer por la tarde llovió copiosamente durante dos horas con acompañamiento de truenos y relámpagos, aunque no pasó de ahí la cosa, afortunadamente.

Se registra en los jardines públicos y privados la aparición de gran número de caracoles a cuya recogida se dedican gran número de mayores y pequeños.

Un rayo quema la mies

ADANERO.—En la era conocida por «El Cristo» a consecuencia de una descarga eléctrica ardió un montón de mieses donde se hallaban unas 120 fanegas de cebada propiedad del vecino Gabriel Gil Torrecilla las cuales quedaron destruidas casi en su totalidad.

Afortunadamente el fuego no se propagó a los demás montones que había en la era por la fuerte lluvia que hacía unos momentos había caído.

Las pérdidas ascienden a unas 7.000 pesetas.

Las obreras católicas celebrarán el próximo domingo su tradicional fiesta en la ermita de Sonsoles

INVITACION

Este año ha sido el 5 de Agosto el día fijado para nuestra simpática fiesta de Sonsoles. Vamos, todas allí, queridas compañeras, para honrar a nuestra amada Madre la Santísima Virgen. Ya veis cuantos motivos de agradecimiento deben llevarnos a sus pies. La protección tan especial que ha tenido con nosotras y con nuestra

PERDIDA llavero siete llaves, en «Fuente Nueva». Gratificarán devolución en Océlimo Redondo número 1. Don Ricardo de Diego

Subpagaduría militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas:

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Muñidos de Guerra por la Patria.

Día 5: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Durante los días 6 y 7 a las mismas horas se procederá al abono de facturas contra el fondo de masita.

El teniente-subpagador, Juan Cano Martínez

Su cocina tiene cucarachas... porque V. quiere



Cucal

• Elimina hasta las del tipo "resistente"

DELEGADO EN AVILA:

Antonio Ribas Martínez

Torquemada, núm. 3

REPRESENTANTE

bien relacionado en el ramo de coloniales necesita Molinos Eresma S. A. Nava de la Asunción (Segovia). Inútil sin buenas referencias.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 20,5.
Mínima, 11,0.
Del momento (seis y media de tarde), 19,5
Viento, Norte, 15 kilómetros por hora.